

MAGYAR LAPOK

XI. évfolyam, 133 (2997) szám

KERESZTENY POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad, 1942 június 16

A kormány és a nép találkozása a Székelyföldön

Nagyfontosságú részletek a keleti és erdélyi országrész gazdái nagygyűléséről. — Az erdélyi magyar és német gazdasági összefogás

(Marosvásárhely.) A miniszterelnök és öt minisztertársa székelyföldi útja újabb részleteiről lapunk más helyén hozunk tudósítást. Tegnap számunk részletes beszámolója adott a miniszterelnök marosvásárhelyi beszédéről, mely az ottan összegyűlekezett gazdák előtt hangzott el, s amely azért volt nagyfontosságú, hogy a kormány jézves erdélyi munkatervéről adott egyóra hosszúra tartó ismertetést. A kormány férfinak és az erdélyi, illetve keleti országrész gazdáinak ez a személyes találkozója, az erdélyi magyar tennivalóknak e találkozón kialakult körvonala nagy távlatokat nyitott meg, hogy itt valami új nemzeti munka kapta meg a maga hatalmas elindulását.

Tegnap közölt tudósításainkhoz időközben újabb részletekről is kaptunk értesítéseket. Szükségesnek látjuk, hogy pótlólag ezeket is közöljük, mert olyan jellemző színeket és megvilágítást adnak a marosvásárhelyi összegyűlekezésnek, melyekből az ország más vidékei is lelkesültséget és tanulmányokat meríthetnek.

Az északkeleti gazdasági körök nagyszabású tömegfelvonulása a miniszterelnök előtt

Mikor a miniszterelnök és kísérete vasárnap reggel a szeretfalvai állomásra megérkezett, onnan gépkocsisorral folytatta útját Marosvásárhely felé. Marostorda megye határában Mikó László főispán, az EMGE alelnöke, megyei küldöttség élén, diszkapuval fogadta. A kormányfőnek gépkocsija menetrendszerű pontossággal fél tíz órakor érkeztek meg a város főterére. Itt felvirágozott emelvény körül mintegy négyezer főnyi tömeg várakozott példás rendben a magas vendégekre. A vármegyei és városi hatóságok képviselői, az EMGE vezetői, katonai előkelőségek és falukiküldöttek helyezkedtek el az emelvény előtt. A gépkocsikból Kállay miniszterelnök, báró Bánffy Dániel földművelésügyi Varga József kereskedelem és iparügyi, Lukács Béla és Antal István tárcanélküli miniszter, Zsindely Ferenc és Pataky Tibor államtitkárok, továbbá Pásint Ödön és Ince Péter miniszteri tanácsos szállott ki. Májay Ferenc marosvásárhelyi polgármester rövid üdvözlő beszéddel köszöntötte a miniszterelnököt.

Miután a kormányfő elhelyezkedtek az emelvényes, beláthatatlan hosszú sorokban az északkeleti, elsősorban pedig a székelyföldi gazdakörök résztvevői megkezdték felvonuláukat. Hatszázharminc gazdakör mintegy hatezer emberrel vett részt ebben a nagyméretű tömegfelvonulásban. Minden község saját zászlaja alatt — kis jelzőtáblákkal, legtöbbje pedig saját zenekarával.

Diszgyűlés a közművelődési palotában

Ezalatt a tömeg Marosvásárhely díszes palotájú közművelődési háza körül gyülekezett. A díszterem földszintjén, páholyaiban és két karzatán mintegy ezerkétszáz főnyi tömeg foglalt helyet. A többi az épület előtt a fejszerelt hangszórók körül csoportosult. Az elnöki emelvényen gróf Teleki Béla, az EMGE vezető alelnöke, Károlyi István kispápa alelnök, Szász István és Török Bálint igazgatók, Balogh László központi felügyelő és Jaross Béla marosvásárhelyi pápai prelátus foglalt helyet, a következő széksorban az EMGE főtisztviselői, kirendeltség vezetői és más vezető emberek.

Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter Balogh Vilmos dr. miniszteri tanácsossal, a földművelésügyi miniszterium erdélyi kirendeltség vezetőjével érkezett meg a tömeg leirhatatlan ünneplése közben.

A közönség soraiban ott voltak az erdélyi főispánok is teljes számmal, továbbá Vásárhelyi János püspök, aztán több felsőházi tag és képviselő (Biharból Bognár Sándor, Szatmárból Domahidy István és Ebber Géza, a

A Nemzeti Munkaközpont dr. Bogdán István marosvásárhelyi elnök és Venczel Antal erdélyi párti országgyűlési munkásképviselelő vezetésével vonult fel.

A gazdai kerékpáros csoportja virágcsokrot hozott, amelyeket székelyruhás lányok átadtak a miniszterelnöknek és a kormány tagjainak. A felvonulás után a miniszterelnök kíséretével átment a Teleki-könyvtárba

munkás képviselők közül Venczel Antal). Jelenvolt az erdélyi birtokpolitikai főosztály vezetője is, képviselte magát az Országos Földhitelintézet, az Országos Mezőgazdasági Kamara, a Hangya országos és erdélyrészi vezetősége, a Futura igazgatósága, a kolozsvári gazdasági akadémia, az erdélyi gyáriparosok szövetsége.

Megnyitótul Jaross Béla arátplébános mondotta a Magyar Híszkegyet, s a gazdák ezrei ismételték szavait, s a közművelődési palota híres orgonája kísérette ezt a megrendítő szavaló kórust. Teleki Béla elnöki megnyitója hangoztatta, hogy az EMGE kilencvenharmadik közgyűlésének négy körülmény ad fontosságot: 1. A háború befolyásolja az ország termelési rendjét, 2. A felszabadult keleti részek történelmi jóvátetele nincs befejezve. 3. A székelység fővárosából közvetlenül betekintethetünk a legkeletibb területek gazdasági helyzetébe. 4. A miniszterelnök és miniszterek személyes részvétele által maga a kormányzat szói közvetlenül az erdélyi magyar gazdához. Eljelenntette, hogy a háboruban itthon

csak egynek van helye, a szakadatlan munkának és fegyelmezett szolgáltatásnak. A megszállás alatt szétrombolt gazdasági jólét felépítésében az erdélyi magyarság maga mellett tudja a hétszáz esztendő erdélyi mult hagyományával hozzánk fűzött száz népteljes segítségét, a köztünk levő egyetértést semmiféle külső törekvés nem tudja többé zavarni. Az erdélyi magyar gazdaságnak tömegénél és szerveztségénél fogva irányt kell mutatnia. Többet kell vállalnia a munkából és kötelességből. A kispápa nem állnak tanácstalanul egymagukban körünk nagy kérdéseivel szemben. Az EMGE szervezett tömeget és szervezett munkát jelent az állam és nemzet javára.

Az elnök bejelentette, hogy az egyesületi tisztikar megbízatása lejárt. A közgyűlés vezetését Szakács Péter bikfalvi birtokos vette át korelnökként. Óriási lelkesedés közt kiáltották ki gr. Teleki Bélát, az egyesület országos elnökének. Alelnökök lettek báró Braunacker Antal érszakácsi földbirtokos, Kiss Kálmán kecsetekfaludi kispápa, Lovady Lajos biharpüspöki kispápa, Mikó László főispán nyárádszeri birtokos. Az igazgató választmány tagjai: báró Atzél Ede (Kolozsvár), ifjabb Beczassy Imre (Dalnok), gróf Bethlen László főispán (Dés) gróf Bethlen László földbirtokos, Biró Péter kispápa (Somkerék), Farkas Árpád akadémiai tanár (Kolozsvár), Korparich Ede Marosvásárhely, Kovács Lajos (Angyalos), dr. Kölcsey Ferenc főispán (Szatmár), Markovits Kálmán (Innd), Péter József kispápa (Csikcsicsó), és dr. Szentiványi Gábor (Szentiványaborfalva).

A tisztújítás befejezése után Kállay Miklós miniszterelnök, Varga József kereskedelem és iparügyi miniszter, Zsindely Ferenc, Pataki Tibor, Szász Lajos és Fáy István államtitkárok, Pásint Ödön, Ince Péter, Sükösd Géza és Heffler miniszteri tanácsosok jöttek Mikó László vezetésével a terembe. Gróf Teleki Béla üdvözölte a miniszterelnököt és a kormány tagjait. Ezután hatalmas beszédben számolt be az erdélyi gazdasági helyzetéről, törekvéseiről és az egyesület eddigi eredményeiről.

Kispápa és nagypápa közös társadalomalkotása

Erdély földje az egyesült régi szervezet kezében

Az elnöki programbeszéd főbb irányelméi a következők voltak:

— Az egyesület az erdélyi föld és az ahhoz hűségű népi érdekeit szolgálja. Megóvja az erdélyi magyar gazdasági társadalom egységeit s így termelésünk áttekinthető és irányítható marad. Az irányítás és ellenőrzés a miniszterium joga, a munka pedig az egységes gazdaszervezeté. Ennek a szervezetnek kellően tagoltnak kell lennie az utolsó kis faluig. A falusi szerv tehát a

gazdakör a legfontosabb, hiszen ez a termelés forrása. Ez az egyetlen hely, ahol valóban tudok hatni a termelésre. Ez az a kapocs, amely a kispápa szervesen bevonja a nagy gazda társadalomba.

Minden erőmmel arra töreksem, hogy az erdélyi föld azé legyen, akit megillet. Az elnyomatás idején a társadalom alkotó erőiből felépült és ránk jellemző néptevékenység az egész országban példamutató legyen. Ez az

egyesület száz esztendő óta változatlanul gazdasági társadalmi szervezet, népművelési intézmény és mezőgazdasági szaktestület. Teljesen önzetlen, mert a közösség útjait járja. Kisebbségi sorsban a nemzet akaratából lett az ország legnagyobb gazdasági testülete.

— Az 1848-iki földosztáskor másfélmillió hold mezőgazdasági területet adtunk a románoknak. Később a parcelázások során legalább ugyanennyit. Mégis 1923-tól újabb hárommillió hold

dat vettek el tőlünk, hogy szétrombolják gazdasági életünk alapját. Önerejére támaszkodó szegény társadalomunk az EMGE-ben mégis meglerem-tette életkeretét. Ez a fellendülés nemcsak a vezetőség érdeme, hanem a társadalomé is, amelyből a belső erők fel-fakadtak. Népünknek megerősödött öntudatát most az ország javára gyümölcsötletni akarjuk. A jóvátétel nem lehet egyoldalú hatalmi beavatkozás, hanem népünknek a legteljesebb mértékben részt kell vállalni benne. Népi szervezet vagyunk és az is maradunk, amikor az erdélyi magyarságot szolgáljuk őrhelyeinken, akkor az egész ország javán munkálkodunk, beleértve a nemzetiségeket is.

Az elnöknek e beszéde után következő Kállay Miklós miniszterelnök beszéde, amelyről már tegnap beszámoltunk, s amely a kormány erdélyi munkaprogramját tárta elő. A miniszterelnök beszédére Kise Kálmán székely kisgazda-alelnök, majd Lovady Lajos érmelléki kisgazda, nándori közsönő szavakat. Aztán az Országos Nézőgazdasági Kamara elnöke Tolnay István üdvözölte az EMGE új vezetőségét s báró Mirbach Antal, az alsódnántuli gazdasági kamara elnöke fejezte ki, hogy az egész országnak tanulnia kell az EMGE gazdaszervekedéséből.

A szaszok üdvözlete: „Két öntudatos büszke nép fiai tökéletesen megértik egymást“

Általános figyelem közt szíjját fel Szegedi-Srich, az északerdélyi német gazdasági egyesület vezetője. Beszédét a gyűlés óriási közönsége állandó éljenzéssel kísérte. A felszólaló szász gazda méltatta az erdélyi magyar gazdasági egyesület és a német gazdasági egyesület között létrejött megállapodást.

— Egyezséget kötöttünk — mondotta

— mert a munkánk közös. Katonáink a Német Birodalom katonáival vállalva nehéz harcokban állanak. Ebben a háborúban mi, földművelők képezük a hazai belső arcvonal gyalogságát. Ebben a küzdelemben csak győztesek lehetünk, mert a két nép fiai tökéletesen megértik egymást.

— Amikor gróf Teleki Béla elnök urral a két gazdasági egyesület együtt-

Biharvármegye időszerű közigazgatási kérdéseit tárgyalta a megyei kisgyűlés

Nagyvárad. Saját tud. Bihar vármegye törvényhatóságának kisgyűlése kedden délelőtt tartotta meg rendes havi ülését. A rendes tárgysorozat 127. a póttárgysorozat 22 ügy szerepelt. Mindegyikben vita nélkül határozott a kisgyűlés.

Az ülésen dr. Nadányi János alispán elnökelt, aki bejelentette, hogy dr. Csifjra Kálmán főispán hivatalos ügyben Budapestre utazott s így az elnöklélet ő látja el. Aztán közölte, hogy az ülésre meghívást kapott dr. Fráter Jenő érmihályfalvai főszolgabíró abból az alkalomból, hogy a kolozsvári hadtestparancsnokság dicső elismerését fejezte ki neki a járás népmozgalmi nyilván-tartásának megszervezése körül szerzett érdemeiért. Az alispán rövid beszéd kíséretében adta át Fráter főszolgabírónak a hadtestparancsnokság elismerő iratát s egyúttal közölte még, hogy a járás területén öt jegyző kapott hasonló elismerést a népmozgalmi nyilván-tartás pontos és lelkiismeretes vezetéseért.

Utépítések

Az alispán négy ügyben tett előterjesztést. A Kótpusztá-csökmői törvényhatósági úton a kanyar átépítésénél 574 négyszögöl idegen területet kell megvásárolni, amelynek vételára 860 és 1100 pengő között ingadozik. Ez összeg biztosítására tett az alispán javaslatot, amihez a kisgyűlés hozzájárult. A zsadány-oknyai törvényhatóságai között lévő éles kanyar átépítéséhez 453 négyszögölnyi terület megvásárlása szükséges, amely fölött a belügyminiszerium rendelkezik. Ennek a vételára négyszögölönként 1 pengő. A kisgyűlés hozzájárult ennek az összegnek a költségvetésbe való beillesztéséhez is. A fugyivásár-helyi Favorit Műpalagvár iparvasutja által igénybevett közúti terület használata tárgyában szerződés jött létre a törvényhatóság és az iparvállalat között,

amit a kisgyűlés jóváhagyott. Az alispán előterjesztésére a kisgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy a nagyszalontai új főszolgabírói hivatal építési idejére a hivatal elhelyezésére alkalmas bérházat vegyennek ki, július 1-től kezdődőleg öt hónapra, havi 120 pengő bérösszegért.

Ezután a községi ügyek tárgyalására tért át a kisgyűlés. Nagyobb jelentőségű ezek között Érmihályfalva község határozata téli gazdasági iskola felállítása tárgyában. A kisgyűlés az alispán javaslatára nem járult hozzá a határozathoz, mert a gazdasági iskola felállításához nincs költségvetési fedezet.

lnoki és dijnoki állások

Több község határozatot hozott közelítési lnoki és dijnoki állások szervezése tárgyában, amihez a belügyminiszer előzetes hozzájárulását adta. A kisgyűlés jóváhagyta a határozatokat s megemléstette azoknak a községeknek a határozatait, amelyek ebben a kérdésben ellenkező döntést hoztak.

A levante-otthonok céljaira történő ingatlanvásárlásokat minden község esetében jóváhagyta a kisgyűlés, valamint azokat a határozatokat is, amelyek levante-gyakorlótér biztosítására vonatkoznak.

Okány község nem volt hajlandó teljesíteni Patkó Olivér ottani tanító kérését a tanítói lak 800 pengős tatarozási költségeinek megtérítésére vonatkozólag. A kisgyűlés nem hagyta jóvá ezt a határozatot, hanem az alispáni javaslatnak megfelelőleg annak megállapítását rendelt el, hogy ezek a költségek a lakhatóság szempontjából szükségesek voltak-e és hogy a kérdéses ingatlan értéke megfelelőleg emelkedett-e a befektetésük után.

Őszi bevásárlási segély

Több község határozatát a tisztviselők őszi bevásárlási segélyének és karácsonyi pótdíjának kiutalása tárgyában

Apolló Filmszínházban Szerdán bemutató
Tyrone Power és Linda Darnell csintalan vigjátéka
CSINTALAN FÉRJEK
Kedden utoljára: **HAT HET BOLDOGSÁG.**

Belvárosi
Csak kedden és szerdán
Cselényi József
a rádió közkedvelt énekes **magyar nótákat ad elő, Nátyi Pál**
zenekarának kíséretében,
A BERCSÉNYI HUSZÁROK
magyar filmvigjáték keretében.
Rendes helyárak! Jegyelővét! Rendes helyárak!

Jókai örökszép regénye filmen **Az új földesur**
Főszereplők: Jávör, Lázár „U. Uray, Gózon, Somlai, Bilicsy, Rózsahegy
a CASINOBAN

működéséről tárgyaltunk, tudatában voltunk annak, hogy két öntudatos és büszke nép fiai vagyunk. Ezen az alapon kerestünk és találtunk tökéletes megértést.

dett a kisgyűlés ott, ahol az alispán megállapítása szerint nem mutatkozik megfelelő költségvetési fedezet.

Jóváhagyta a kisgyűlés Székelyhid község képviselőtestületének a községi ingatlanok visszaszerzése tárgyában hozott határozatát. De a községnek az iparos tanonciskola költségvetésének megállapítása ügyében hozott határozatát költségvetési okok miatt nem hagyta jóvá a kisgyűlés.

Bihardiöszeg község határozatát a református és katolikus iskolák segélyezése tárgyában jóváhagyta a kisgyűlés.

Ezenkívül számos esetben döntött a kisgyűlés segélyek, kegydíjak és nyugdíj-megállapítások, valamint kisebb jelentőségű községi ügyekkel kapcsolatban hozott határozatok tárgyában.

A kisgyűlés, amely fél 11 órákor kezdődött, fél 12 órákor ért véget.

Gyógyszerrel megmérgezte magát és 8 éves kislányát egy vasuti asztalos

Nagyvárad. Saját tud. Megrendítő családirányi kísérlet történt tegnap este a Török Ignác utca 91. sz. alatt. Kass Tibor 32 éves, a városi vasut alkalmazásában lévő asztalos öngyilkossági szándékkal ismeretlen mérget ivott és a mérgegel megitta nyolcéves Margit nevű kislányát is.

Kass Tibor ezúttal másodszor követett el öngyilkossági és családirányi kísérletet. Tavaly szengázzal akart végetvetni az életének és szengázzal akarta megmérgezni gyermekét is. Akkor mindkettőjüket sikerült megmenteni.

A fiatal asztalos másodszor nősült és ez a házassága nem volt boldog. Feleségével állandó nézeteltérései voltak és ezért határozta el magát az öngyilkosságra.

Néhány nappal ezelőtt a felesége megbetegedett és beszállították a hábakó-nyozdába, ahol — megoperálták. A lakásban csak ketten tartózkodtak és ezt az alkalmat használta fel ismét Kass. Az öngyilkosságot kíséreljen meg és a kisgyermekével is végezzen.

Tegnap délután nagyobb mennyiségű gyógyszert vásárolt az egyik gyógyszer-tárban, a mérgeket vízben feloldotta és abból előbb a kislányával itatott, majd a nőhár tartalmát maga iirtette ki.

A szomszédoknak feltűnt, hogy Kass

és a kislánya nem hagyják el a lakást és bekopogtattak hozzájuk. A kopogtatásra nem kaptak választ. Mivel tudták, hogy Kassék odahaza tartózkodnak, rosszat sejtettek és értesítették a rendőrszemet.

A rendőr feltörte a lakás ajtaját s ekkor megdöbbszött kép tárult a belső felé. Kass Tibor eszméletlenül feküdt a földön a szoba közepén, a kislány pedig egy nyugágyon hevert magatehetetlen állapotban.

A szomszédok azonnal értesítették a mentőket, akik kivonultak és beszállították az apát és leányát a Szent József szanatóriumba, ahol kezelés alá vették őket. J

Megfelelő helyet talált a polgármester a városmajor felépítésére

Nagyvárad. Saját tud. A város polgármestere hétfő délután a tervbevett városmajor ügyében helyszíni szemlélt tartott az Ószi-telepen, a jéggyár mellett. Utja eredménnyel végződött, mert megfelelő területre akadt. A mintegy 10 holdnyi terület kisajátítása érdekében a Káptalannal a város a közeljövőben felveszi a tárgyalásokat.

Hatalmas győzelmet aratott az olasz légiereő a Földközi-tengeren

Brit hajókaravánból elpusztítottak két cirkálót, egy torpedórombolót, négy szállítóhajót, súlyosan megrongáltak egy repülőgépanyahajót, két cirkálót, egy csatahajót, négy szállítóhajót és egy sorhajót. Egy másik hajókaraván ellen folyamatban van a támadás. — Libiában elérték a tengerpartot a tengely erői

Charkovnál 25 ezerre emelkedett a foglyok száma

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az olasz főhadiszállás 745. közleménye: Az ellenségnek a június 12., 13-i csata során szenvedett veszteségei 69 harci-kocsira és 13 ágyura emelkedtek. Ezenkívül 700 ember fogságba esett. Légiereőnk hatásos támadást intézett az ellenség hátában összevont gépjármű-

vek és csapatok ellen. A bombák 8 páncélost felgyújtottak és néhány tucat gépkocsit megrongáltak.

A Földközi-tengeren vasárnap óta heves tengerészeti és légi hadművelet folyik 2 nagy hajókaraván ellen, amelyek erős kíséretben haladnak.

cirkálót ugyancsak három bomba találata ért és erősen oldalára dönt. Egy szállítóhajót a bombák kettészakítottak, úgyhogy pillanatok alatt elsüllyedt. Három bombával eltaláltuk a csatahajó farát és felgyújtottunk három szállítóhajót. A kíséretben lévő olasz vadászok lelőttek 9 ellenséges gépet, kettőt pedig valószínűleg elpusztítottak.

Másnap hajnalban tovább folytatták a támadást. Egy másik hajókaraván ellen, amely Alexandriából in-

dult el a tengely repülői hatásosan folytatják támadásaikat.

Róma. (MTI) A Stefani jelenti: Az olasz hadsereg főparancsnoksága az alábbi 757 különjelentést adta ki: Az afrikai hadjárat új szakasza, amely Bir Hacheim elfoglalása után kezdődött véres harcokban az ellenség erőinek szétvágásával végződött. A tengely csapatai, miután elérték Acromát és átlépték a partmenti útat, a Via Balbiá, elérték a tengerpartot. Mindazok az ellenséges erők, amelyek ettől nyugatra vannak, be vannak kerítve. A foglyok és a zsákmány számát nem lehet felbecsülni.

Rómából jelentik: (MTI) A Stefani Iroda jelenti: Azután, hogy az angolok annyit beszéltek a libiai vonalak átörhethetlenségéről, a villámszerű angol ellentámadás lehetőségeiről, most ezüszavú londoni jelentések kénytelenek bevallani az újabb és újabb brit vereségeket. Az olasz és német erők ugyanígy Bir Hacheim elfoglalása után eljutottak Acromához, átlépték a Via Bolbia tengerparti utat és elérték a tengerpartot. Az ellenség ellenállását megtörve, olyan nagyszabású hadműveletet hajtottak végre, melynek eredménye sok angol egységnek bekerítése volt. A kialakult új helyzet kezd nagyszabású stratégiai jellegűt öltetni.

Újabb teret nyertek Szebasztopolnál a németek

(Berlin.) (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti a Führer főhadiszállásáról. A véderő főparancsnoksága közli: A Szebasztopolnál vívott harcokban az ellenséget, bár szívósan védekezett, kivetettük a vár déli arcvonalán húzódó nagyon megerősített állásából. A rá következő támadás során a támadó gyalogságnak sikerült mélyebben betörni. Az erőd felett német gépek saját veszteség nélkül lelőttek 16 szovjet gépet.

Charkovtól keletre fekvő térségben a megvert ellenség maradványait megsemmisítettük, vagy foglyul ejtettük. A foglyok száma közben 25.000-re emelkedett. A zsákmányolt páncélosok száma 276, a lövegeké 298-ra növekedett.

Kurszktól keletre fekvő térségben német és magyar csapatok visszaverték az ellenség megismételt támadásait.

A középső és északi arcvonalon továbbra is kedvezően alakulnak a hát-

só arcvonal-terepék ellen végrehajtott helyi támadó vállalkozásaink. Több helyen megsemmisítettünk reguláris csapatokat és hadakat.

A volhovi szakaszon súlyos harcokban visszavertünk erősebb ellenséges támadásokat.

Lappföldön német vadászcsapatok úttalan öserdővel borított terepen bekerítették és megsemmisítették ellenséges erőket. Északon légiereőnk bombákkal árasztották el Murmanszk kikötőjének vidékét és megrongált egy ellenséges rombolót.

Június 2. és 11. közt a szovjet légiereő 456 repülőgépet veszített. Ugyanazon idő alatt a keleti harctéren 44 gépünk veszett el.

Észak-Afrikában német és olasz csapatok kemény harcokban tovább szorították vissza az ellenséget, amely 52 páncélost és sok hadianyagot veszített. Német vadászok vasárnap 11 gépet lelőttek.

Kudarcba fult a szovjet hadihajók krimi előretörési kísérlete

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: A német csapatok Szebasztopol előtt további területi nyereséget értek el. A bolsevisták támadásai az új német állások ellen nagy veszteségek mellett összeomlottak. A német repülők vasárnap az ellenség mögöttes területein pályaudvarokat támadták, vasutvonalakat, pályaudvari berendezéseket szétromboltak. A támadások során kilenc mzdony és harminc hadianyaggal megrakott teherkocsi elpusztult.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Mint katonai helyről közlik, a Krim félsziget nyugati partjánál szovjet hadihajók előretörést kíséreltek meg. A szovjethadihajók a német parti tüzérség néhány

találata után kénytelenek visszavonulni.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Angliába amerikai négerkből álló három századnyi katonaság érkezett. A néger katonákat az egyik skóciai helységben helyezték el.

Berlinből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti: Katonai helyről közlik: Moszkva és Newyork olyan hírt terjesztenek, hogy a németek a mérges anyagok hatását az orosz hadifoglyokon próbálják ki. Ez az ellenség egyik leggyalázatosabb propagandahazugsága. Illetékes német helyen kijelentették, hogy minden ilyen hír hazug.

Érdekes részletek a nagy tengeri ütközetről

(Hadműveleti övezet.) (MTI) A Stefani-iroda különtudósítója az alábbi részleteket közli a Gibraltárból elindult ellenséges hajókaraván elleni támadásról. Az ellenséges hajókaravánt június 13-án 15 óra 15 perckor egy olasz repülőgép vette észre, amelyet három ellenséges vadász támadott meg. Az olasz gépek sikerült őket lerázni és támaszpontját felriasztani. Az angol karaván ettől kezdve állandóan olasz felderítő gépek felügyelete mellett haladt.

Az éjszaka folyamán újabb szállítóhajók csatlakoztak az angol hajóhadhoz.

14-én hajnalban olasz felderítő repülőgépek, melyek állandóan szemmel tartották a hajókaraván útját, harcba keveredtek az ellenséges vadászokkal. Két angol gépet lelőttek. Egy olasz gép Dél-Szardíniában kényeszerleszállást végzett, egy másik gép nem tért vissza. Reggel 8 órakor megjelentek a zuhanó bombázógépek a hajókaraván felett és elsősorban a repülőgép anyahajókat vettek célba. A kísérő vadászok lelőttek két angol gépet. Öt olasz gép nem tért vissza. Kevésbé később egy újabb olasz hullám csapott le az ellenségre. Két szállítóhajót a levegőbe repítettek, egy másikat felgyújtottak és elsüllyesztettek, egy negyediket pedig

megrongáltak. Egy ellenséges romboló elsüllyedt, egy csatahajót találat ért. Ugyancsak találatok érték az egyik ellenséges repülőgép anyahajót és a bombák tüzeiket okozták a fedélzetén. Két cirkálót torpedótalálat ért. Az egyik cirkáló két torpedóromboló kíséretében lassan eltávolodott a karavántól. Zuhanóbombázók újra megtámadták és több ízben eltalálták. A cirkáló erősen oldalára dönt. A megfigyelések megállapították, hogy a legénység mentőcsónakba szállt. Napnyugta előtt egy torpedóvető raj ismét megtámadta a cirkálót, amelyet ekkor az egyik romboló vett vontatókötéltre. A cirkáló a találatok következtében elsüllyedt 11 gépünk nem tért vissza.

Azok az ellenséges hajók, amelyek megmenekültek a támadásból, folytatták útjukat. A délután vége felé beértek a szicíliai repülőterek hatósugarába. Torpedóvető repülőgépek négy torpedót lőttek ki az egyik repülőgép anyahajóra. Eltalálták egy sorhajót, ezenkívül megtámadták az egyik cirkálót és egy szállítóhajót is. A torpedóvető repülőgépek lelőttek két ellenséges gépet, míg egy gépünk nem tért vissza. Zuhanóbombázók legnagyobb ürméretű bombákkal háromszor telihetaláltak egy cirkálót, úgyhogy az is elsüllyedt. Egy másik

Nagy lelkesedéssel ünnepli a Székelyföld népe Kállay Miklós miniszterelnököt

Székelyudvarhelyen és Sepsiszentgyörgyön tettek tegnap
látogatást a kormány tagjai

(Székelyudvarhely.) (MTI.) Kállay Miklós miniszterelnök hétfőn reggel gépkocsival Székelyudvarhelyre érkezett. A város lakossága igen lelkes fogadtatásban részesítette a miniszterelnököt s kormány vele lévő tagjait. A miniszterelnök résztvett Udvarhelyvármegye törvényhatóságának rendkívüli ülésén és beszédet mondott. Kijelentette, hogy egyformák vagyunk mindannyian ebben az országban. Egyikünk-másikunk több tehetséggel, akarással és elszántsággal szolgálja a haza ügyét, de egyikünk sem igazabb magyar, mint a másik. Az ország sorsát csak úgy vihetjük előre, ha megbecsüljük egymást. Azzal üdvözölte itt a vármegyeház küszöbén, hogy a legmagyarabb és a legszegényebb nép ebben a vármegyében lakik. Arra törekedünk, hogy a legjobb magyar legyen módos, mert ily módon jobban tudja szolgálni minden magyarok együttes nagy ügyét. Eljöttem ide, hogy hitvallást tegyek az ország határain belül és kívül amellet, hogy nekünk magyaroknak az a legelső feladatunk, hogy ennek az országrésznek ügyeivel foglalkozunk és biztosítsuk ezt a népet, hogy mellette állunk minden elhatározásunkkal és akaratunkkal. Ezt természetem azok felé is, akik esetleg ma is arra gondolnak, hogy ezen a földön lehet még más gondolat, más hatalom, mint a miénk magyaroké. Eljöttem bizonyosságot tenni, hogy együttéltek és egy vagyok az egész országgal, együtt élek és együtt halok ezért a földért, magyar Erdélyért. A miniszterelnök szavait a hallgatóság lelkes éljenzéssel és tapsal fogadta.

Sepsiszentgyörgylakossága ünnepélyes esküt tett határaink megvédésére

(Sepsiszentgyörgy.) (MTI.) Kállay Miklós miniszterelnök, Varga József iparügyi miniszter, báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter, vitéz Lukács Béla és Antal István tárcanélküli miniszterek, Zsindely Ferenc és Pataky Tibor államtitkárok, valamint gróf Teleki Béla az Erdélyi Párt elnöke kíséretében hétfőn folytatta székelyföldi körútját. A miniszterelnök és kísérete Székelyudvarhelyről Sepsiszentgyörgyre utazott. Utközben a székely falvak lakossága mindenütt elhalmozta szeretete jeleivel. Háromszék megye határában vitéz Kászonyi Richard főispán köszöntötte a miniszterelnököt, akit a lakosság diadalkapuvál várt.

Sepsiszentgyörgyön végeláthatatlan

**Pártoljuk
a keresztény
kereskedelmet**

hatalmas tömeg óriási lelkesedéssel ünnepelte a városba érkező miniszterelnököt és a kormány többi tagjait. A miniszterelnök a megyeháza erkélyéről végignézte az egyik székely határvadász-zászlóalj díszfelvonulását, amit a hatalmas tömeg szünni nem akaró lelkesedése kísért. A miniszterelnök azután beszédet intézett a város és a megye közönségéhez. Beszédében ezeket mondotta:

— Székely Testvéreink! Életemben még nem láttam az emberi jóindulatnak a magyar magyar iránti megértésének és szeretetének annyira megható meleg megnyilvánulását,

mint mostani székelyföldi körutamon. Mint Székelyudvarhelyen, itt is hangsúlyozom, hogy nem azért jöttünk, hogy ünneplésben részesüljünk, nem azért, hogy bizonyosságot tegyünk arról, hogy a mai nehéz időkben az egész kormány, a magyar nép minden fia, fegyvertelen és fegyvertelen dolgozó polgára mellett áll, hogy támogasson és védjen benneteket. (Viharos éljenzés.) Nem azért jöttem, hogy hosszú beszédet mondjak. Látni akartam ezt az országrészt és meg akartam mondani, hogy Magyarországon minden fia egyformán esküszik arra, hogy miképpen visszazse-

reztük ezt az országrészt, meg is fogjuk védeni minden időben. (Esküszünk! Esküszünk! — kiáltotta lelkesen az egybegyűlt tömeg.) Tudom, hogy ti székelyek ebben mindig elől fogtok járni. Nem félttem fajtámat! Ha eddig nem lehetett elpusztítani ezt a népet, ezután sohasem engedjük elpusztítani.

A miniszterelnök után Antal István miniszter intézett hosszabb beszédet az egybegyűltekhez.

Antal István beszéde után ezer és ezer torokból spontán lelkesedéssel tört ki a Székely Himnusz, melyet a tömeg könybelábadt szemekkel énekelt.

A miniszterelnök azután küldötteket fogadott a megyeháza dísztermében. Hétfőn este a miniszterelnök és a kormány tagjai egytől ételés vacsorán vettek részt. Kedd reggel a miniszterelnök és kísérete folytatta székelyföldi körútját. — Sepsiszentgyörgyről Csíkszeredára utazik, onnan Szászrégenbe és Besztercére látogatnak el.

Huszárok — szovjetföldön

— A honvéd haditudósító század közlése —

A mai háborúban, amelyben a gépek páncélszörnyetegek ezrei vívják csatáikat, a lovasságnak természetesen nem lehet olyan nagy szerepe, mint a múltban volt, a mi huszáraink azonban ma is méltók régi hírhöz és amikor alkalom adódik, fakulatlan fényrel ragyogtatják fel a magyar virtust.

Hősieségük számtalan új lappal gazdagítja az ezeréves magyar katonai vitézség történelmét.

A kitaró hátorság példája G. Tibor huszárhadnagy esete. Verhovecz és Szkazin között szakaszával elősztag volt. Azt a feladatot kapta, hogy este egy magaslátot minden körülmények között meg kell szállnia. A szomszéd dombról nagy tömeg vöröskatoná húzódtott le. A huszárhadnagy szakaszával megtámadta a jelentős ellenséget. Kemény közelhar: fejlődött ki. Négy óra leforgása alatt három falut sikerült megszállnia, amikor parancsot kapott arra: vonuljon vissza szakaszával.

A nagy túlerővel szemben ez nem bizonyult végrehajthatónak, így G. hadnagy tovább tartotta állását, sőt az ellenséges támadás elhárítása végett, folytatnia kellett az előretörést. Egy rendkívül sebes folyású, rohanó patakot keresztül támadott huszáraival. Harcközben hatalmas szovjetekkel találkozott szembe. Ezt páncéltörőjükkel megsemmisítették és az ellenséget visszavetették.

Reggelre a vörösök teljesen feladták a küzdelmet és elvonultak.

A hator és kitaró harc résztvevői egytől-egyig kitüntetésben részesültek.

Egyhuzamban huszonnégy órán keresztül verte a szovjettüzérség a Dnyeper partját. Az egyik magyar tábort őr nap-pali állása egy pince háta mögött volt. Délután két óra tájban tíz és fele vágott a házba. Az ócska épület összemlott. A törmelék eltemették a tábort őr figyelőjét: T. József huszárt, a legnagyobb gerenda meg éppen keresztben zuhant rá. Meglátta ezt H. Mátyás szakaszvezető. Odaugrott, kihúzta bajtársát a romok alól és maga állt ki figyelni. Később a huszár jobban lett és leváltotta a szakaszvezetőt. Alig

telt el azonban egy negyedóra: újabb akna csapott le. A huszár megrázta magát és tovább állt az őrhelyén, mintha semmi sem történt volna.

A két hidegvérű huszárt kitüntetésre terjesztették fel.

*

Az egyik huszárezred még a Bug menti hadműveletek idején folyambiztosító feladatot kapott. K. Ferenc zászlós, szakaszával tábortáborra vonalban állt fel a víz partján. A tulsó oldalán táborozó ellenség egyik tábortáborunkat állandóan erős tűz alatt tartotta és megfenyegette honvédeink minden mozgását. A zászlós elhatározta, hogy rajta üt a kellemetlenkedő vörösökön. A vállalkozáshoz elsősorban csónak kellett. Nekünk azonban nem volt alkalmas vízjár-művünk. De azt jól látták, hogy a Bug máskor parttrahúzza hever egy csónak. Ily módon egyetlen megoldás kínálkozott: az ellenségtől kell megszerezni az átkeléshez nélkülözhetetlen ládikót.

F. Zsigmond huszár őrzető önként vállalkozott arra, hogy átúszik a szürkületben a széles folyamon és elköti a vörösök csónakját. A vitéz magyar nekivágott a víznek és a sötétbe borult parton meg is találta a fontos alkalmatlanságot. Este jelentkezett parancsnokánál az ellenség csónakjával.

A zászlós maga mellé vette K. József huszárt és kettesben átkeltek a sötétben csillogó folyamon. Már nappal megfigyelték a vörös tábort őr elhelyezkedését. Az éj védelme alatt azután rajtaütöttek az ellenségen, harc képtelenné tették, nyolc foglyot ejtettek, majd visszatértek. Foglyaikat is sikerült magukkal hozniok.

A merész vállalkozás három résztvevőjét kitüntetésre terjesztették fel.

Ennél az esetben szereplő K. József huszár más alkalommal is bebizonyította bátorságát. Bajtársaival szállásán beérelgetett, amikor váratlanul ellenség tört rájuk. A vörösök a sötétség leple alatt beszivárogtak a biztosításon keresztül és rajtaütöttek a házon. A nehéz helyzetbe került huszárok közül K. ocsudott fel leghamarabb. Kirohant a házból és karabélyával az ellenség közé

csapott, majd átrohant a támadók gyűrűjén és becsaladt a szomszéd házba.

Ebből az épületből azután tűz alá vette a támadókat s több szovjetkatonát lelőtt.

A merész fellépésre az ellenség megzavarodott és a hator huszárnak sikerült bajtárait megmenteni. Kitüntetésre terjesztették fel.

Spanyol-olasz külügyminiszteri találkozó

Rómából jelentik: (MTI.) A Stefani Iroda jelenti: Serrano Suner spanyol külügyminiszter vasárnap Olaszországba érkezett, hogy találkozzék Cianpo olasz külügyminiszterrel.

Ullein-Revitzky Antal előadása Rómában

az olasz-magyar kapcsolatok
történelmi fejlődéséről

Rómából jelentik (MTI.): Ullein-Revitzky Antal sajtófőnök hétfőn délután félhat órakor az olasz kulturintézet székházában tartotta meg előadását „Az olasz-magyar kapcsolatok történelmi fejlődése” címmel. A magyar sajtófőnök előadására a székház dísztermét zsúfolásig megtöltötte a közönség. A fasiszta kulturintézet elnöke nyitotta meg az ülést, majd Ullein-Revitzky Antal tartotta meg előadását, amely nagy sikert aratott. Az előadást a kulturintézet elnöke köszönte meg.

A magyar sajtófőnök hétfőn hosszú és szívélyes megbeszélést folytatott Bottai és Pavalini miniszterekkel, valamint Tolvereli államtitkárral. Délben Rocco államtitkár adott ebédet tiszteletere. Az ebéd során Ullein-Revitzky Antal és Rocco államtitkár meleghangú pohárköszöntőt mondott. Este Máriaassy Zoltán római magyar követ adott ebédet Ullein-Revitzky Antal tiszteletere.

Nagy és messze kiható tengely-győzelmek jellemzik az elmúlt hetet

A Német Távirati Iroda katonai munkatársának heti beszámolója

A véderőfőparancsnokhoz beosztott Krause alezredes, a Német Távirati Iroda katonai munkatársa, katonai heti beszámolójában ezeket írja:

Az elmúlt hét a háromhatalmi államok nagy és messze kiható sikereinek jegyében állt. Ez a siker katonai földrajzi szempontból a pillanatnyilag legfontosabb kulcspontok felsorolásával jellemezhető. Szabasztopol, amely most bizonyára a világ legerősebb erődje, Bir Hachein, a libiai angol védelmi arcvonal egyik támaszpillére és a tengeraltjáró győzelmek Amerika keleti partjai előtt, a Karibi tengeren és a Panama csatorna zsilipjei előtt, japán partraszállások az Aleuti szigeteken és japán tengeri győzelem Midway előtt. Szabasztopolnál a bolsevisták felhasználták az időt és a természettől teremtett bástyát csaknem bevehetetlenné tették. Annál dicsőségesebbek a sikerek. Junius 7 és 11 között a németek 3600 hadifoglyot ejtettek, 91 löveget, 12 páncélos és több, mint 400 aknavetőt zsákmányoltak. Bármilyen szívósan védekeznek is az ellenség, hosszabb ideig nem tarthatja fel a német támadást. Junius 13-ig a német csapatok kemény harcokban 645 beton- és földerődöt foglaltak el. Bir Hachein régebben azért volt fontos, mert ott víz volt található. Később a libiai sivatag egyik pihenő és uralkodóhelye, majd támaszpont lett és végül a sivatagi védelem eszköze, az angol védelmi rendszer megtámadhatatlan sarokpillérévé építették ki. Ha egy pillantást vetünk a térképre, láthatjuk ennek a nagy sikernek katonai jelentőségét. A német véderőfőparancsnokság június 13-iki jelentése beszámol arról, hogy Rommel páncélos seregei Bir Hachein elfoglalása után támadásra készülnek és az ellenséges páncélosok maradványait sikeres harcban el Adentől nyugatra állanak. Ez is bizonyítja Bir Hachein hadászati jelentőségét.

Az Északamerikától keletre és délre lévő összeköttetések, ugyanígy a Panama csatornán vezető út szintén olyan kulcsállások, amelyek elvesztése ebben a világmérvényű küzdelemben különös jelentőséggel bír. A véderőfőparancsnokság június 13-iki jelentése a következő összefoglaló adatokat közölte: 40 hajó 212.000 tonna hajótérrel az Atlanti-óceánon, Amerika keleti partjai előtt, a Karibi tengeren, a Panama csatorna előtt és a Földközi tengeren. A Churchill és Roosevelt-féle propaganda nagy erőfeszítéseket tett, hogy ezeket a sikereket kisebbítse, de saját sorakban egyre gyakrabban hallatszanak figyelmeztető hangok. Roosevelt nem kevés fáradsággal igyekezett leplezni azokat a tényeket, amelyekkel a felkelő napos lobogó csendes-óceáni második előretörése jár. Kétségtelen, hogy ennek az előretörésnek első sorban védekezés volt a célja. Dutch Harbour és az Alleuták is kulcsállást jelentenek. Akinek birtokában vannak, az a tengeri és légiuralom a Csendes-óceán északi részében. Amerikát izgalomba hozta, amikor a haditengerészeti ügyi miniszter hosszas tagadás után kénytelen volt elismerni a partraszállás lehetőségét. Amint Bir Hachein is egyszerre jelentéktelen vizálmás lett, ugyanígy az amerikai magyarázók most az Alleutákat úgy emlegetik, mint néhány Istentől elhagyott sziklazátony. Az angol és amerikai közvélemény egyelőre még nem vette észre, milyen gyakran lesz vereségekből győzelmes vissza-

vonulás, elveszett kulcsállásokból jelentéktelen vizálmások és elhagyott sziklazátonyok.

Az olasz lapok részletesen foglalkoznak a Földközi-tengeren és Észak-Afrikában lefolyt hadműveletekkel. Az angolok utolsó álmoképei is semmibe foszlanak — írja a Corriere della Sera. — A brit hatalmat valamennyi óceánon és szárazföldön halálos csapás érte. A föld-

közi-tengeri csatában az olasz repülőik eredménye igen nagy jelentőségű. Ami pedig a marmaricai csatát illeti, a tengely erői legutóbbi hadműveleti folyamán igen súlyos csapást fognak mérni az angolokra, akik így éppen ott szenvednek súlyos veszteséget, ahol azt remélték, hogy minden fáradság nélkül sikerül elérniük.

A rendkívüli kormány hatalom meghosszabbításáról szóló törvény a Ház előtt

Budapestről jelentik: (MTI) A képviselőház ülését 10 óra után nyitotta meg Tasnády-Nagy András elnök. A képviselők fekete ruhában jelentek meg. Ott volt a belügyminiszter, a vallás- és közoktatásügyi miniszter, az igazságügyminiszter és a honvédelmi miniszter.

Tasnády-Nagy András elnök megilletődött szavakkal emlékezett meg Györfly-Bengyel Sándor közellátásügyi miniszter elhunytáról. Indítványozta, hogy érdemét a Ház jegyzőkönyvében örökítsék meg. Bejelentette, hogy a Ház nevében a ravatalra koszorút helyez és megjelenik a végső tisztességen. Az elnök szavait a képviselők áll-

va hallgatták végig és indítványát egyhangulag elfogadták. Ezután avarték a napirendre. Megkezdtek a gazdasági és hitelélet rendjének, továbbá az állambiztosítás egyensúlyának biztosításáról alkotott 1931. évi 26-ik törvény-cikkben a miniszteriumnak adott és utóbb kiterjesztett felhatalmazás további meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat tárgyalását.

Krudy Ferenc előadó ismertette a javaslatot és hangoztatta, hogy az új világháborúban bekövetkező rendkívüli gazdasági viszonyok tették szükségessé, hogy 1943. december 31-ig kérje a kivételes hatalom meghosszabbítását.

Hetenként egyszer, szerdán zárva tartanak a nagyvárad cukrászok

Az anyagihiány következtében határozták el magukat erre a lépésre

Nagyvárad. Saját tud. Az anyagihiány a cukrászati iparban már napok óta érezhető hatását és ennek következményeképpen a helybeli huszonnyolc cukrászda tulajdonosa hétfőn értekezletet tartott, amelyen kimondták, hogy az illetékes hatóságok hozzájárulásával ezentul hetenként szerdán nem nyitják ki üzleteiket. Ezzel az intézkedéssel a rendelkezésre álló anyagot kívánják kiemelni és egyúttal arra használják fel a szerdai napot, hogy alkalmazottaiknak egyszerre eszakkalommal adnák ki heti szabadságidejüket.

A cukrászok képviselőiben Veres Imre és Biró János keresték fel a Keres-

kedelmi és Iparkamara, az Ipartestület és a rendőrkapitányság vezetőjét és a szakmai csoport megbízásából bejelentették, hogy anyagkimelés érdekében minden szerdán zárva tartják a nagyvárad cukrászok helyiségüket. Mind-egyik hivatalos fórum tudomásul vette ezt a közlést.

Értesülésünk szerint eddig a cukrászok öt-tizenkét mázsa cukrot kaptak havonként. Most a legnagyobb forgalmú cukrászdák csak öt mázsa cukorkiutaláshoz jutnak. Lisztből havonta öt-hat zsákkot utaltak ki a nagyobb cukrászdáknak, jelenleg két zsák a maximális lisztjuttatás.

5 nagyvárad zsidót internáltak a „fekete” bőr árdragításáért és láncolásáért

Nagyvárad. Saját tud. A rendőrség kedden a kora délutáni órákban öt nagyvárad zsidó kereskedőt elűrt hirdette ki internálásj véghatározatát. — Mint ismeretes, a közelmúltban a nyomozó hatóságok magyaránny láncolást fedeztek fel, mely mintegy szövetkezetként bórárakkal folytatta bűnös manipulációját. Az ügy kifejtése nyomán a rendőrhatalom Stark Albert ügynököt, Izrael Márton kereskedőt, Weiszner Móric bórkereskedőt, Deutsch Farkas kereskedelmj alkalmazottját és Davido-

Hirdessen a Magyar Lapokban

A bérkocsiállomások új elhelyezése

Nagyvárad. Saját tud. Kedden délelőtt helyszíni szemlét tartott a város a rendőrhatalomnak, a Kereskedelmi és Iparkamara, valamint az Ipartestület kiküldöttjeinek bevonásával, a bérkocsiállomások rendezése ügyében. A helyszíni szemle eredményeként a pályaudvaron ezentul nem a bajarrattal szemben, hanem közvetlen a kijárat előtt a járda szegélyén sorakoznak fel a kocsik és így könnyen hozzáférhető lesznek az érkező utasok számára. Helyüket a taxik foglalják el. Azzal a gyakorlati panasszal kapcsolatban, hogy a kórház közelében nem lehet járművet találni, azt a megoldást találta a bizottság jónak, hogy a kórház ele három taxi kerül, míg a bérkocsiállomást tavbeszélővel szerelik fel s így a kocsik hívása is megoldást nyer.

A Nemzeti Bank előtti állomást ugy módosították, hogy ezentul csak két kocsi marad a Széchenyi étterem előtt, a többi a Tisza Kálmán-téri úgynevezett Tisza-ház elé kerül, módosították. Teljesült a Szilágyi Dezső-utca lakóinak kívánsága is és a nyári hónapokban, amikor a színház szünetelteti előadásait, a bérkocsik a Szigligeti színház mögött nyernek elhelyezést. (Féltér) is megoldást kellene találni. (Féltér)

A helyszíni szemle után a városházán folytatták az értekezletet s ezen rögzítették a város állatfelhajtási utvonalaikat. Eszerint a város szívébe torkoló utakon és utcákon való felhajtás tilos. A lehetőségek szerint erre a célra a város szélsőbb utvonalaikat jelölték ki. Az értekezlet határozata nyomán szabályrendeletet alkot a város, addig is a rendőrség rendeltileg oldja meg a kérdést.

A fővároshoz hasonlóan szegedekkel jelölték meg ezután a Bémer- és Szent László-téren a gyalogjárókat. Egyelőre négy ilyen kijelölt átjáró készült el.

Csütörtökön dönt a presbitérium a várad-úvárosi református papválasztás ügyében

Nagyvárad. Saját tud. Dr. Soós István polgármester-főgondnok és Csernák Béla lelkészelnök csütörtök este 7 órára összehívta a presbitérium gyűlést a Református Kulturpalota tanácstermébe. Ez a gyűlés lesz hivatalos arra, hogy az úvárosi lelkészválasztás ügyében végleges döntést hozzon. Ez a döntés arra irányul, hogy a vasárnap meghallgatott dr. Incze Gábor budapesti vallásoktató igazgatót meghívják-e, vagy pedig pályázatot írnak ki a megüresedett lelkészi állás betöltésére.

Érettségizett ifjakat keres felvételre a MÁV

A Magyar Országos Tudósító jelenti: A MÁV igazgatója középiskolai érettségivel rendelkező, vagy más középiskolával egyenrangú tanintézetet végzett nőtlen férfiakat felvesz havi 140 pengő kezdő fizetéssel. Felvételüket kérhetik azok, akik 18-ik életévüket betöltötték, de a 27-ik életévüket még nem érték el. További felvilágosításokat személyesen vagy írásban a MÁV igazgatóságának forgalmosztályától, Budapest, VII. kerület Andrásy-ut 75., II-ik emelet 241-es ajtó alatt. Ugyanide kell a kérvényeket is benyújtani.

Nagyvárad thj. város adóhivatala

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó közölni teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. június 24., a másodikat 1942. július 3-án a városi közraktárba (Thaly K. u. 2.) kintűzöm.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 80%.

4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. június 15.

Szász László, h. végrehajtó.

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó közölni teszem, hogy a nagyváradai forgalmi adóhivatalnál kimutatott forgalmi adóhátralék fejében lefoglalt és a városi közraktárba beszállított ingóságokra az 1925. évi 600. P. M. rendelet értelmében a 67—69. § alapján az első árverést 1942. év június hó 27. napján délelőtt 11 órára, a második árverést 1942. év július 7. napján délelőtt 11 órára, a városi raktárban ezennel kintűzöm.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 80%.

4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. év június hó 8-án.

Mester Mihály, végrehajtó.

Árverési hirdetmény

Alulírott városi végrehajtó közölni teszem, hogy köztartozások fejében lefoglalt ingóságokra az 1925. évi 600 P. M. rendelet 67—69. szakasza alapján az első árverést 1942. június 25., a másodikat 1942. jul. 3. a városi közraktárba (Thaly K.-u. 2.) kintűzöm.

Árverési feltételek:

1. Az első árverésen az egyes ingóságok csak az esetben kerülnek eladásra, ha az árverezők a becsérték háromnegyed része erejéig tesznek vételi ajánlatot.

2. A második árverésen azonban az ingóságok a becsértékre való tekintet nélkül, a legnagyobb vételi ajánlatot tevő birtokába megy át.

3. Az árverés megtartása, vagy megkísérlése esetén a behajtási illeték 80%.

4. A vételárát azonnal és készpénzben kell fizetni.

Nagyvárad, 1942. június 15.

Bordó Zsolt, végrehajtó.

Olvassa és teressze a Magyar Lapok-at

GAZDASÁGI ÉLET**Júliusban, augusztusban és szeptemberben sem csökkentik a zsír feladagot**

Értesítem a város közönségét, hogy a folyó évi július 1—szeptember végéig szóló heti zsirjegyzelvényeken feltüntetett 5 dekás szelvény nem csökkentést jelent, hanem csak könnyítést azok részére, akik rendes háztartást vezetnek és zsirváltójegyhez akarnak jutni. Ugyanis a zsirváltójegy beszerzésénél nem kell az egész 24 dekát beváltani váltójegyre, hanem csak 5 dekát. Aki ezen 5 dekás jegyzelvényt nem váltja be váltójegyre az az 5 dekás és a mellette levő szelvényre megkapja a félhavi 25 dekás zsiradagot. Nagyvárad, 1942. június hó 15-én. Dr. SOÓ S. s. k., polgármester.

Kilenc gyümölcsaszalót és négy gyümölcs-csomagolót épített és ad bérbe az idén az EMGE

A földművelésügyi minisztérium támogatása mellett az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület az erdélyi gyümölcs értékesítésének előmozdítása érdekében az év folyamán Nagyváradon, Désen és Zilahon egyenként 30—40 vagyon alma raktározására gyümölcsaszalókat, Magyardecsén, Besztercén, Szilágyosomlyón és Székelykeresztúron gyümölcs-csomagolókat, Szinerváralján, Bálványosváralján, Avasujvárosban, Magyardecsén, Székelyhidon, Nagyváradon, Nyárádgyaróson, Zsibón és Alsócser-nátonban gyümölcsaszalókat épített, amelyek közül az utóbbiak a gyümölcsön

kívül zöldségfélék, gomba, gyógynövények, stb. szárítására is alkalmasak. Az idén még az év folyamán az idény gyümölcsök előtti elkészülnek és azokat az E. M. G. E. részben házikézelésben, részben adó bérlet útján fogja üzemeztetni. A házikézelések az EMGE igazgatóságánál tudhatók meg. Kolozsvárt. A mai közléseim vizsgálat mellett igen nagy jelentőséggel bír a zöldség és gyümölcsfélék tartósítása. Minden előkészület megtörtént arra, hogy a idei gyümölcstermésből lehetőleg semmi ne menjen kárba.

Kedvezményes áru tenyészkocák hussertéstenyésztés fejlesztésére

Húsertésteállományunk minőségi színvonalának és termelőképességének emelése céljából Bánffy Dániel báró földművelésügyi miniszter kizsádk részére mintegy 800 darab törzskönyvelt tenyésztésből származó húsertés fajtajú tenyészkocának kedvezményes áron való kiosztását határozta el. Az akciót a vármegyei gazdasági felügyelőségek a Húsertéstenyésztők Országos Egyesületének közreműködésével bonyolítják le.

Az akció keretén belül 4 hónaposnál fiatalabb és 8 hónaposnál idősebb, továbbá 50 kg.-nál könnyebb és 100 kg.-nál nehezebb súlyú tenyészkocák kiosztásra nem kerülhetnek. Kedvezményes áru kocákat csak a 30 kat. holdnál kisebb szántóföldi művelés alatt álló ingatlanal rendelkező hivatásos kizsádk kaphatnak, de ezek is személyenként csak 1—1 darabot. Az akció hatásának fokozása érdekében közösenként

legalább 15 drb. tenyészkocát nyer elhelyezést.

Az akcióban részesülteknek kötelezettséget kell vállalniuk aziránt, hogy a kapott kocákat legalább 2 esztendeig tenyésztésre használják. Ezen időn belül tehát azokat eladni, vagy levágni csak a vármegyei gazdasági felügyelőség előzetes engedélye alapján lehet.

A kiosztásra kerülő tenyészkocák vételárából a földművelésügyi miniszter 30 százaléki terjedhető állami árkedvezményt engedélyez azzal, hogy ez a kedvezmény átlagosan 90 pengőt nem haladhatja meg. Az igényléseket a vármegyei gazdasági felügyelőséghez kell bejelenteni. Az igénylő kizsádk a kiosztás megtörténte előtt 150 pengő előleget tartoznak a vármegyei gazdasági felügyelőség csekkezámájára befizetni.

A cséplőgéptulajdonosoknak be kell jelenteni, hogy Nagyváradon vagy Biharmegyében fognak-e csépelni

A 3600—1942. M. E. számú rendelet alapján felhívom az érdekelteket, hogy jelen hirdetményem megjelenésétől számított 3 nap alatt Nagyvárad thj. város Közlemezési Hivatalában (Szaniszló-u. 15. sz. a.) írásban jelentsek be, hogy milyen gyártmányú cséplőgép van birtokukban, s ezen cséplőgépek Nagyvárad thj. város területén fognak-e csépelni, vagy Bihar vármegye területén.

A bejelentésben fel kell tüntetni a gép gyártmányát, számát és napi ka-

pacitását, valamint azt, hogy hol fog ez évben csépelni. Nagyvárad, 1942. június hó 15-én. Dr. Soós s. k. polgármester.

FERENC JÓZSEF
KESERŰVIZ

Cselényi József Nagyváradon

(Saját tud.) Háromnapos vendégszereplésre Nagyváradra érkezett Cselényi József, az országos hírvagyarnóta énekes. A kiváló művészt eddig csak a rádióból volt alkalma ismerni a Körös-parti városnak s így uőtaestje valóságos eseménynek számít. Cselényi József hétfőn délután és este a Belvárosi filmszínházban és este a Belvárosi filmszínházban lépett fel megérdemelt sikerrel. A szebbnél-szebb igazi magyar-nótákat a közönség csaknem kivétel nélkül megújraza s alig akarta elengedni kedvencét a dobogóról. A népszerű művész este a Katolikus Körteraszán énekelt még az érdeklődők sokasága előtt.

Cselényi József még két napog vendégszerepel városunkban.

Mi uiság a piacon?

Gyümölcsfélék: (Erős felhozatal)

1 kgr alma 3.20—4.60, 1 kgr narancs 3.80, 1 drb citrom 0.24—0.36, 1 kgr szamóca 1.30—1.50, 1 kgr cseresznye 1.20—1.60, 1 kgr eper 1.20—1.80 pengő.

Zöldségfélék: (Erős felhozatal)

1 kgr újbungonya 0.90—1.10, 1 kgr szárazbab 0.80, 1 csomó új répa 0.20—0.30, 1 csomó csöves zöldborsó 0.50—0.60, 1 csomó zöldhagyma 0.08—0.14, 1 csomó fejessaláta 0.04—0.08, 1 drb nyári káposzta 0.30—0.40, 1 drb spárga 1.50—1.80, 1 olasz 0.20—0.30, 1 drb tök 0.40—0.80, 1 drb karfiol 0.80—1.20, 1 csomó zöldbetezselvény 0.20—0.30, 1 drb karalábé 0.06—0.10, 1 drb köszmeté 1.20—1.50, 1 kgr zöldbab 3—3.50, 1 drb zöldpaprika 0.26—0.30, 1 drb uborka 0.30—0.50, 1 csomó retek 0.20—0.26, 1 kgr spenót 1.30—1.50, 1 kgr sóska 0.80—0.90 pengő.

Élőállatok: (Közepes felhozatal)

1 drb szarvasmarha vágó kgr. 1.30, 1 drb fejős tehén 600—1200, 1 szopos borjú kgr 1.40, 1 kismalac 20—25, 1 igazló 250—800, 1 parádéslo 800—1200 pengő.

Tejtermékek: (Közepes felhozatal)

1 liter tej 0.32, 1 kgr vaj 4.90—5.90, 1 kgr juhtúró 2.80—3.20, 1 kgr tehéntúró 1.10, 1 kgr tejfél 1.40, 1 kgr. tehén sajt 1.90—2 pengő.

Kenyér:

1 kgr egységes 46 fillér.

Halfélék: (Közepes felhozatal)

1 kgr sulyu csuka 2—2.50, 1 kgr apró hal 1.20—1.50 pengő.

Szárnyasok: (Közepes felhozatal)

1 kgr I. o. rántani való csirke 3.50, II. o. kgr 3.20, III. o. 3.—, tyúk kgr 2.10, sovány liba 2.10, 1 drb tojás 0.14—0.16, kgr. 2.96 pengő.

Szénafélék: (Közepes felhozatal)

100 kgr. lóhere I. o. 7.50, lucerna 10.50, széna 6.50, szalma 4.50 pengő.

Húsarak:

1 kgr marhahús 2.84—2.96, növendékmárha 2.96, bivalyhús 2.84, zsír 3.30, tepertő 3.30 pengő kilogrammonként.

HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NAGYVÁRAD,
 SZÉLMÁSI DEZSŐ-UTCA 5. SZÁM.
 Telefon: 12-27.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30
 félévre 15, egy óra 2.50 pengő
 Postatakarékpénztári csekk számlánk
 száma: 72.301.
 Kéziratokat nem adunk vissza.

A kormányzóhelyettesné újabb repülővizsgát tett le sikerrel. Budapestről jelentik: (MOT) Vitéz nagybányai Horthy Istvánné letette a vitorlázó repülés „C” vizsgáját és megkapta a három sirályos vitorlázó jelvényt.

A magyarországi olasz kulturintézet záróünnepsége. Budapestről jelentik: (MOT) Hétfőn délután 6 órakor a pesti Vigadó nagytermében Hóman Bálint vallás- és közoktatásügyi miniszter jelenlétében tartotta meg a magyarországi olasz kulturintézet 1941-42. tanévének záróünnepségét. Aldo Bizarri igazgató tett jelentést az olasz kulturintézetek magyarországi működéséről.

A VITÉZI SZÉK FELHÍVÁSA. Felsőlitom a Nagyváradon lakó vitézeket, hogy a Kormányzó Ur Öföméltósága legmagasabb születésnapján, folyó hó 18-án, a római katolikus székesegyházban 9 órakor, valamint az olasz református templomban szintén 9 órakor tartandó istentiszteleten testületileg vegyenek részt. Gyülekezés reggel 8 órakor a Vitézi Szék irodájában. Öltözet: vitézi formaruha, vagy sötét ruha vitézi jelvénnel. Székkapitányság. Bodó ny. alvez. vitézi széktartó.

A nagyváradai állami polgári fiúiskola közleményei. A nagyváradai állami polgári fiúiskolába az 1942-43. iskolai évre szóló beiratásokat folyó hó 26. és 27-én tartjuk meg. Beiratás alkalmával a következő okmányokat kell beadni: iskolai bizonyítványt, születési- anyakönyvi kivonatot és újraoltási bizonyítványt. Az I. osztályba iratkozó tanulók a fentiekben kívül a szülők keresztlevelét és házassági-anyakönyvi kivonatait is hozzák magukkal. Csak magyar nyelvű okmányokat fogadunk el. Június hó 26-án csak az I. oszt.-ba iratkozókat irunk be, míg 27-én a II., III., IV. osztályba iratkozókat. A rendes tanulók beiratási díja 5 P 70 fillér. Tandij egész évre 40 P. Felvételi vizsgálatra az elemi iskola V-VIII. osztályából a polgári iskolába, ha a tanuló tanulmányait az utolsó két esztendőben — az irás, az ének és a testnevelés kivételével — valamennyi tárgyból legalább jó eredménnyel végezte — június hó 30-án reggel 8 órakor kell jelentkezni. A felvételi vizsgálat ideje szeptember 3. és 4. A szeptemberi magánvizsgákra való kérvények beadásának ideje június 24-től július 1-ig. A szeptemberi magánvizsgákra azok a tanulók, kik június hónapban lettek magánvizsgát, nem jelentkezhetnek. Igazgatóság.

KÉT NAPSZÁMOSKOCISZT KERES A VÁROS. Nagyvárad városnál a városmajorban két napszámos kocsiszükséges. Feltenni a gazdasági ügyosztályon (városháza. I. em. 23.) kell az eddigi szolgálati bizonyítványokkal. Nagyvárad, 1942. június hó 16. Klemens Rezső sk. gazd. tanácsnok.

Nem rosszabbodott a dán király egészségi állapota. Koppenhágából jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Keresztély dán király állapota a körülményekhez viszonyítva jó. Láza és fájdalmai nincsenek.

Hatezer tonna olasz búza Görögország élelmezésére. Athénből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Hivatalosan közlik, hogy Olaszországból a görög lakosság élelmezésére 6000 tonna búza érkezett. Ezenkívül még egy nagyobb gabonaszállítmány érkezett, melyet szintén a tengelyhataimak bocsátottak a görög kormány rendelkezésére.

12 CENTIMÉTERES HÓ ESETT CHILÉBEN. Santiago di Chiléből jelentik (OFI): Chile középső övezetében egy órahosszat tartó hóesés volt. A várost és környékét 12 centiméteres hó borítja.

Az Immaculata-intézetben a rajz- és kézimunka kiállítás megtekinthető kedd estig. A beiratkozás az új tanévre június 22-26. között délelőtt és délután. A beiratás az óvónőképzőben 20, a polgáriban 20 pengő. A tandij egész évre az óvónőképzőben 100, a polgáriban 60 pengő.

A kerékpárosok legnagyobb gondja: a gumi. végre megoldódott! Megérkezett a „NEP” kerékpárgumi-pótló! Kapható: Jaxab műszerésznél Kos-utn-u.5

Idéző hirdetés. A nagyváradai kir. járásbíró. Pk. 13.032-4-1942. szám. A nagyvárad kir. járásbírósa közöli: teszi, hogy öz. Vietoriez Antalné szül. Vargha Piroska nagyvárad lakosnak Kulics Mihály és neje szül. Ivásci Julianna volt nagyvárad lakosok ellen az 1440-1941. M. E. sz. rendelet 7. §-a alapján kárenyhítés iránti egyezségi kérelme folytán a bíróság az egyezségi tárgyalásra 1942. július hó 1. napján délelőtt 12 órakor hivatalos helyiségében törv. palota I. em. 78. ajtószám alatt jelenjenek meg, egyszerűsmind pedig Kulics Mihály és neje szül. Ivásci Julianna panaszoltak részére kik ismeretlen helyen tartózkodnak ügygondnokul Dr. Lammel Antal ügyvédet (lakik Nagyváradon) nevezte ki. A bíróság felhívja a panaszoltakat a fent megjelölt határnapon és órában meghatalmazott ügyvéd által jelenjenek meg, mert ellenkező esetben az ügygondnok fog helyettük eljárni. Nagyvárad, 1942. évi május hó 15. napján. Dr. K. Nagy Zoltán s. k. kir. íb. elnök. Kiadmány hitelűl: Kovérné, kezelő.

ADDIG TARTOTTA BEFOGVA AZ UJSZÜLÖTT ORRÁT, AMIG AZ MEGFÜLLADT. Nagyvárad. Saját tud. — Közel hat hete ül vizsgálati fogságban Erdei Mária szilárd fiatalasszony, aki gyermekgyilkosság vádjával terheltlen került letartóztatásba. A kegyetlen anya már három gyermeknek adott életet, valamennyi törvénytelen. A negyedik gyermek szülésénél Erdei Mária borzalmas tette határozta el magát. Amikor a gyermek a világra jött, két ujjával befogta az újszülött orrát, s mindaddig szorította, míg a gyermek megfulladt. Ezután a holttestet kivitte a határba s az út mellé dobta. A törvényszék a gyermekgyilkos anyát 7 hónapi börtönrre ítélte, amelyből 1 hónapot és két napot kitöltöttnek számított be. Indoklásában enyhítő körülménynek vette a büntetlenségét és hogy három nevetlen gyermek anyja. Az ügyész az ítélet enyhé volta miatt fellebbezett.

Az olasz ifjúsági vezetők Szegeden. Szegedről jelentik: (MTI) Az olasz ifjúsági vezetők tiszteletére hétfőn a szegedi levették nagyszabású levétnapot rendeztek. Az olasz vendégek az est folyamán visszautaztak Budapestre.

Korona Filmszínházban
 Kedden utoljára: **Dr. Kovács István**
 Szerdától: **MA, TEGNAP, HOLNAP.**

Modern festett **BUTOR** olcsón Mezeinél kapható
 Szabadság-utca 12. Hálók. kombinált szobák. előszobák, konyhák.

Angliában levágják a lovakat a takarmányhiány miatt. Genfből jelentik: (MTI) A Német Távirati Iroda jelentik: Londonból jelentik, hogy a Daily Mirror szerint az angol földművelésügyi miniszter figyelmeztette az angol ló tulajdonosokat, hogy az elkövetkezendő télen nagy takarmányhiánnyal kell számolni és ezért helyesebb, ha lovaikat levágják. A figyelmeztetést azzal indokolják, hogy a lovak sok fűvet, telen sok szénát fogyasztanak és ezt sokkal hasznosabban használhatják fel, ha teheneket takarmányoznak azzal.

Csinos nő, udvarlási kájam és megszámlálhatatlan papán

Délelőtt 11 óra. A törvényszék és a fogház között zöldelő kis park egyik padján csinos fiatalasszony sütkérezik a júniusi napfényben. A téren ügyvédek és pereskedő felek száguldanak gondterhelten arccal. A hétköznapi élet zaja lüktet az utcákon s a munka lázas perceiben kirívóan világít a jól öltözött, kövér, középkorú úr diszkrét pocakja, amint láthatóan gondtalanul szemléli az élet forgatagát.

Arcán jellegzetes orr tündöklől, divatos, áramvonalas, a bugaci pusztán legelősző kosok bizonyára trigy vágyakozással csodálnák. Lassan sétálgat, talán szabadságát tölti. Ez a találgatás egyre valószínűbbé válik, mert a tekintélyesnek látszó úr feltűnően nézegeti a csinos nőt. Mozdulataiban és arcrángatásában bizonyos rutinra valló kifejezések váltakoznak és láthatóan előszedegeti egykori hódításainak összes fegyvereit.

A nő idegesen csavargatja fejét jobbra, balra, érzi, hogy a férfi hangtalanul ostromolja s valószínűleg azon gondolkodik, miképpen meneküljön. Néhány perc még s a kövér úr széles mosolygással letelepszik melléje a padra. Valamit mond, mormog, suttog és egyre merészebb, miközben lassan, bizalmas közelségbe húzódik a nő mellé. Idegenek mézesheves pároknak tartanak messziről, de közelről csak a kövér gerlebugásszerű mormogása bizonyítja azt, mert a nő lángborult arccal fordítja el tőle a fejét.

Lassan múlnak a percek s a kövér egyre nagyobb tüzzel mormol, nem törődve a nő ideges visszautasításával. És ezekben a percekben megjelenik a színén egy másik férfi, minden valószínűség szerint a férj. Összeráncolja homlokát és néhány lépésre a pártól megtorpan, hallgat, meglepődik; majd homlokán az ilyenkor szokásos viharfelhők tornyosulnak. A kövérnek erőből fogalma sincs, annyira el van merülve a csábító szavak megfogalmazásában.

Jelenet többi része filmszerű gyorsasággal pergett. A férj minden különösebb eszmecsere helyett szédítő gyorsasággal megszámlálhatatlan pofonnal mutatkozik be olyan sikerrel, hogy néhány perc múlva a kalandvágyó kövér arca lilafoltokkal ékeskedik. Magyarazatra nincs szükség, minden szónál szebben beszél a tett.

Csöndület, népség, rendőr, igazoltatás. A bekísérés zajos perceiben a férj földhözvágja sapkáját.

— És még engem akarnak bekísérni?!

Mennek kényszerülten, négyen a rendőrség felé. A kövér úr most már bizonyosan megismerkedik a csinos asszonykával. Nem felejtí el a nevét sem egyhamar. (P. Gy.)

Kávéházakban és vendéglőkben kérje a **MAGYAR LAPOK**-at.

